

| 实话实说 | Shihauishishuo

联考状元谈 MBA: 职业生涯的一次大提升

□ 深商

2011年1月MBA联考网报和复习已经进入倒计时阶段,报考MBA究竟值不值得?如何备考才能在联考中取得好成绩?MBA的学习让联考状元的工作和生活发生了什么变化?为了解答以上问题,记者专访了4位近3年来的深圳联考状元,请他们说出自己与MBA之间的故事,为考生报读MBA提供理性参考。

积累管理经验后再读 MBA

黄斌:2008年上海交通大学MBA
深圳状元 联考成绩:250分

1998年,黄斌从华南理工大学国际
贸易专业本科毕业,做过物流,也做过
网络,一步步走上了管理岗位。2008
年,黄斌考上了上海交通大学的在职
MBA,并在不久后迎来了女儿的出生。
现在,黄斌是一家网络广告公司的市
场部经理,一边忙工作,一边准备MBA的
毕业论文,同时还要做好妈妈,充实
的生活让她觉得“很幸福”。

说起读MBA的初衷,黄斌笑着回
答说:“觉得每天上班的日子太无聊了,

而且大学学的管理知识实在太空泛,没
办法跟实际联系起来。”于是,她决定充
充电,通过读MBA来为自己的管理工作
找到理论支撑。

既然要读,就读最好的——怀着这
样的想法,黄斌报考了上海交大。这是
当时在深圳开办的秋季班MBA中,录
取分数线最高的院校,学费为88万元。
通过两年的学习,黄斌在面对员工和客
户的时候变得游刃有余,生活也变得更
加充实。她说:“MBA的课程体系跟企
业的实际运作结合得很紧,而且综合性
强,涉及经营、销售、财务等各个方面。



在学习中,我有很多以前只知其然的管
理问题得到了解决。相比付出的时间和
精力来说,非常值得。”

近年来,MBA越来越走向年轻化,
80后正在慢慢成为报考的主力人群,在
黄斌的班上就有不少同学是80后。作

为70后,黄斌觉得80后思维活跃、有
冲劲、特别好学,同时也感觉到他们与
自己在观念上的不同:“例如面对一个
问题,我总习惯经过深思熟虑后再作决
定,但他们很快就能提出自己的意见。”

MBA是一项高回报投资

任梦宇:2009年中国人民大学深
圳MBA状元 联考成绩:210分

“如果把读MBA看成是一种投资
的话,回报要比买股票高得多。”任梦宇
笑着说。他的话不无道理。近年来,随着
MBA受到越来越多职场人士的青睐,
学费也越来越高。任梦宇2009年读人
大MBA时,学费是86万元,今年已上
涨到108万元。不过,任梦宇所指的回
报显然不是这个。

作为一名物流公司经理,任梦宇对
自己的发展方向有清醒的认识。他毕业
于南京航空航天大学,学的是机电工程

专业。因为没有系统学习过管理知识,
所以他希望通过MBA实现管理水平的
提升。经过一年的学习,他已经把MBA
的不少知识运用到了工作之中。

在任梦宇的公司里,遇到大的物
流项目时,会成立专门的项目公司进
行管理,任梦宇一般负责做整体规划
工作。不久前,任梦宇上了一门课叫
《项目管理》,其中对项目运营做了全
方面的介绍,解决了他以往遇到的很
多问题:“以前主要是靠经验做规划,
缺乏科学的操作规范,很难应付市场
的变化。而现在通过线性的管理方式,

我们提高了效率,降低了成本,效果
非常明显。”

任梦宇表示,虽然一边工作一边上
课并不轻松,但一年来的MBA学习让他
受益匪浅。因此,任梦宇提醒应届考生,
报考院校时,要根据自身的具体情况和
职业发展方向进行选择:“每个院校都
有自己的专业长项,例如上海财经大学在
金融方面比较知名,同济大学则在工程
学方面比较厉害。考生应该在评估自己
的实力以后,尽量报考专业实力强的院
校。”

MBA让我开拓视野和思维

罗俊谋:2009年华南理工
大学深圳MBA状元 联考成
绩:198分

“读MBA不会立竿见影地让你马上变成公司老总,但会让你明白管理究竟是怎么一回事,为以后的发展做好准备。”罗俊谋总结自己对MBA的看法时说。工作10年,他已经成长为公司的中层管理人员。为了提升自己的管理水平,他于2008年报考了MBA,并于2009年初被华南理工大

学商学院录取。

现在,罗俊谋在华南理工
大学MBA班学习已有一年。他

说,最大的收获是开阔了视野,而
拓展了思维:“我们上课的时候
并不会花很多时间讲理论,而是分析大量的案例,然后分组讨论,提出自己的观点。更重要的是,我们会有很多到联想这样的一流企业参观和实践的机会,还能深入管理一线进行学
习。”

辅导班对备考很重要

邱劲聪:2010年同济大学
深圳MBA状元 联考成绩:
230分

去年国庆假期期间,邱劲聪和朋友叙旧,发现竟然有好几个朋友都报读了MBA。自2001年从中山大学国际金融系本科毕业以来,邱劲聪一直在银联商务从事业务拓展方面的管理工作。为了全面提升自己在财务、经营、销售等方面的知识,他在详细咨询过朋友以后,也决定报考MBA。于是,假期回来,在联考报名截止前2周,邱劲聪赶紧报了名。

由于备考时间只剩下2个多月,加上走出校门已经8年,邱劲聪一开始对联考并没有多大信心:“很多人是从3月就开始复习的,我进到辅导班的时候知识点已经过到第2遍,所以复习压力很大。”“要做要么不做,要做就把事情

做好,没有试试看这个说法。”这句话,成为他备考期间的最大动力。

“老师会从最基础的内容讲起,结合真题和案例进行分析,所以提分效果很明显。在10月报考时没有一题会做的数学,上课一个月后已经把知识点基本掌握清楚了。”最终,邱劲聪不但如愿通过了今年1月的联考,还取得了230分的好成绩。国庆假期后,他将正式开始MBA班的学习。

总结自己的备考经历,邱劲聪认为辅导班的帮助非常大,只要考生能跟着老师走,一般都能通过联考。同时,邱劲聪告诫考生要有坚决考上的决心,相信自己的能力,千万不能抱着今年不行明年再来的心态。最后,就是要确保学习时间,自己给自己创造复习环境,不要被上班、出差等事情打乱学习计划。



真龙游天

凤舞江山

